

รายงานการประชุมสถาบันทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
ครั้งที่ 9/2558

วันที่ 16 เมษายน 2558 เวลา 09.30-13.00 น.

ณ ห้องประชุมสถาบันทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
มหาวิทยาลัยราชภัฏวชิรเวศน์ วิทยาเขตตรัง

ผู้มาประชุม

1. ผศ.โกสินทร์	พัฒน์มณี	ตำแหน่งผู้อำนวยการสถาบันฯ
2. นายปรีดา	เกิดสุข	ตำแหน่งรองผู้อำนวยการสถาบันฯ
3. นายสมภพ	ยี่สุน	ตำแหน่งนักวิชาการประมง
4. นายภากรณ์	จู้ห้อง	ตำแหน่งนักวิชาการประมง
5. นายสุริยะ	ตาเตะ	ตำแหน่งนักวิชาการประมง
6. น.ส.ธนาภรณ์	ว่องวรานนท์	ตำแหน่งจนท.บริหารงานทั่วไป
7. น.ส.วิศนี	รัตนอร่ามสวัสดิ์	ตำแหน่งนักวิชาการคอมพิวเตอร์
8. นายปฐมฤกษ์	บัวแก้ว	ตำแหน่งนักวิชาการคอมพิวเตอร์
9. น.ส.กัณฑ์นิษฐ์	ทองร่วง	ตำแหน่งนักประชาสัมพันธ์
10. นายวิชาญ	ธรรมเนียม	ตำแหน่งช่างไฟฟ้าและประปา
11. น.ส.จิตตมาศ	ฤทธิเดช	ตำแหน่งจนท.บริหารงานทั่วไป
12. นายธานี	สังฆะวัง	ตำแหน่งนักวิชาการสัตวบาล
13. นายสายันต์	กกแก้ว	ตำแหน่งช่างเชื่อมและโลหะ

ผู้ไม่มาประชุม

1. นายพงษ์พันธ์	โชติพันธ์	ตำแหน่งช่างศิลป์
2. นายจรัญ	บุญรงค์	ตำแหน่งนักวิชาการประมง
3. น.ส.สุภาวดี	กลับใหม่	ตำแหน่งนักวิชาการประมง
4. น.ส.ชรินทร์	ผกามาศ	ตำแหน่งนักประชาสัมพันธ์

ผู้เข้าร่วมประชุมและสังเกตการณ์

ไม่มี

เริ่มประชุมเวลา 09.30 น.

เมื่อผู้เข้าร่วมประชุมครบองค์ประชุม ประธานกล่าวได้เปิดการประชุม ครั้งที่ 9/2558 โดย
ดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมดังต่อไปนี้

วาระที่ 1. เรื่องแจ้งที่ประชุมทราบ

1.1 เรื่องที่ผู้อำนวยการแจ้ง

1.1.1 ห้องน้ำบริเวณริมชายหาดที่วิทยาเขตคูแลนั้นในปี 2559 ทางสถาบันทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อมจะนำกลับมาดูแล

มติที่ประชุมรับทราบ

วาระที่ 2. เรื่องรับรองรายงานการประชุม

ประธานเสนอให้ที่ประชุมพิจารณาร่างรายงานการประชุม ครั้งที่ 8/2558 เมื่อวันที่ 2 เมษายน 2558 ที่ประชุมพิจารณาแล้ว รับรองรายงานการประชุม

มติ รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ 8/2558

วาระที่ 3. เรื่องสืบเนื่อง (ถ้ามี)

ไม่มี

วาระที่ 4. เรื่องที่เสนอให้ที่ประชุมทราบ

4.1 เรื่องที่ นายสมภพ ยี่สุน แจ้ง

4.1.1 เงินรายได้จากการขายบัตรสอยดาวในเทศกาลสงกรานต์ตั้งแต่วันที่ 11 – 15 เมษายน 2558 ได้จากกำไรคิดเป็นร้อยละ 50 จากต้นทุน ปัญหาที่พบคือนักท่องเที่ยวไม่กล้าใช้จ่ายเงินจึงทำให้ปีนี้การจำหน่ายบัตรค่อนข้างยาก ส่งผลให้ใช้ระยะเวลาในการจำหน่ายบัตรหลายวัน อีกทั้งบางครั้งการวางแผนกำลังคนอาจมีความผิดพลาดจึงอยากให้มีการเตรียมเงินเพื่อรองรับปัญหากำลังคนที่อาจจะเกิดขึ้นได้

มติที่ประชุมรับทราบ

4.2 เรื่องที่ นายสุริยะ ตาเตะ แจ้ง

4.2.1 กิจกรรมการดำน้ำให้อาหารเต่าทะเลได้รับความสนใจจากนักท่องเที่ยวเป็นอย่างดี สำหรับรายได้จากการขายของที่ระลึกและขายน้ำได้ยอดขาย 9,000 บาท ปัญหาที่พบคือเรื่องความมืดของน้ำในบ่อโดยในครั้งหน้าจะแก้ปัญหาโดยการเพิ่มแสงสว่างภายในบ่อใต้น้ำให้มากขึ้น และสไลในการดำน้ำยังไม่น่าสนใจอีกทั้งเต่ามีอาการตื้นนักดำน้ำจึงไม่ออกมาโชว์ตัวให้นักท่องเที่ยวเห็น

มติที่ประชุมรับทราบ

4.3 เรื่องที่ น.ส.ธนาภรณ์ ว่องวรานนท์ แจ้ง

4.3.1 กิจกรรมรดน้ำดำหัวมีการเชิญบุคลากรภายนอกที่เคยร่วมงานกับทางมหาวิทยาลัยมาร่วมเป็นเกียรติในการรดน้ำดำหัว โดยมีการนำขนมเงินมาเลี้ยงแขกที่มาร่วมงาน ปัญหาที่พบคือไม่ค่อยมีผู้เข้ามารดน้ำดำหัวผู้ใหญ่นั้นในครั้งต่อไปให้กำหนดกลุ่มเป้าหมายที่จะเข้ามารดน้ำให้ชัดเจนและทำการประชาสัมพันธ์ให้ทั่วถึง

มติที่ประชุมรับทราบ

4.3.2 ยอดขายน้ำในช่วงเทศกาลสงกรานต์ 2558 มีรายได้จากยอดขายน้อยกว่าช่วงเทศกาลวันขึ้นปีใหม่ 2558 ปัญหาที่พบคือ ปัญหาเรื่องราคา และผู้จำหน่ายน้ำดื่มน้อยเกินไปควรมีการเพิ่มผู้จำหน่ายน้ำ และอาจเพิ่มความหลากหลายของน้ำดื่มที่จำหน่ายในตู้

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ

จุดบริการขายน้ำ (ภายในพิพิธภัณฑ์) ในครั้งต่อไปอาจมีพนักงานขายเพียง 1 คนส่วนคนที่เหลือให้กระจายไปทำงานส่วนอื่น ทั้งนี้ควรมีการเพิ่มจุดจำหน่ายของที่ระลึกให้ทั่วถึงมากกว่านี้เพื่อกระตุ้นการซื้อสินค้าของนักท่องเที่ยว

มติที่ประชุมรับทราบ

4.4 เรื่องที่ นายสายันต์ กกแก้ว แจ้ง

4.4.1 กิจกรรมการขายปลาอย่างได้รับความสนใจจากนักท่องเที่ยวเป็นจำนวนมาก สำหรับรายได้จากการขายปลา
อย่างจะนำมาแจ้งให้ทราบอีกครั้ง

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ

ในครั้งต่อไปควรมีการทำป้ายให้ชัดเจนเพื่อบ่งบอกว่าเป็นจุดจำหน่ายปลาอย่าง

มติที่ประชุมรับทราบ

4.5 เรื่องที่ นายธานี สังฆะวัง แจ้ง

4.5.1 มีการจัดกิจกรรมเป็นซุ้มถ่ายภาพให้นักท่องเที่ยวซึ่งได้รับความสนใจจากนักท่องเที่ยวเป็นอย่างดี แต่
ปัญหาที่พบคือ นักท่องเที่ยวจะถามหาห้องน้ำจึงอยากให้มีทางสถาบันฯ จัดหาห้องน้ำไว้รองรับลูกค้าที่มาชมสวน
สัตว์ และยังขาดที่นั่งพักผ่อน อีกทั้งซุ้มป้อมยามว่างทับทางเท้าทำให้นักท่องเที่ยวเดินเข้าชมยาก

มติที่ประชุมรับทราบ

4.6 เรื่องที่ นายภากรณ์ จู้ห้อง แจ้ง

4.6.1 การจัดแสดงโชว์แมวน้ำมีการจัดแสดงโชว์วันเสาร์มีการแสดงโชว์ 2 รอบ วันเสาร์มีการแสดงโชว์ 3 รอบ
วันจันทร์มีการแสดงโชว์ 3 รอบ วันอังคาร – พุธ มีการแสดงโชว์ 4 รอบ

มติที่ประชุมรับทราบ

4.7 เรื่องที่ น.ส.กนต์กนิษฐ์ ทองร่วง แจ้ง

4.7.1 งบประมาณในการดำเนินงานทำสื่อประชาสัมพันธ์ซึ่งทั้งสิ้น 6,300 บาท และได้มารับผิดชอบในการขาย
บัตรแทนจึงมอบหน้าที่ในการถ่ายภาพให้นายปฐมฤกษ์ บัวแก้ว แทน

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ

ให้ทำการสำรวจลำโพงเพื่อเช็คควาลำโพงตัวไหนควรใช้เสียงในระดับใด โดยให้ประสานงานกับนายวิชาญ ธรรม
เนียม ในการจัดซื้อตัวลดระดับเสียง ให้หาวิธีการดึงลูกค้าจากหาดปากเมงให้มาเที่ยวที่พิพิธภัณฑ์มากขึ้น

มติที่ประชุมรับทราบ

4.8 เรื่องที่ นายปฐมฤกษ์ บัวแก้ว แจ้ง

4.8.1 การติดป้ายข้อมูลนกบริเวณกรงนกไม่สามารถติดตั้งได้เนื่องจากน้ำหมึกเครื่องพิมพ์หมด

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ

ให้สำรองหมึกเครื่องพิมพ์ไว้ทุกครั้งอย่าให้ขาด อีกทั้งให้เร่งทำป้ายข้อมูลแสดงรายละเอียดชื่อนกให้เสร็จสิ้น

มติที่ประชุมรับทราบ

4.9 เรื่องที่ น.ส.วิศนี รัตนอร่ามสวัสดิ์ แจ้ง

4.9.1 ยอดขายบัตรเข้าชมช่วงวันที่ 12 – 15 เมษายน 2558 รวมทั้งสิ้นประมาณ 234,000 บาท ซึ่งไม่สามารถนำมาเทียบได้กับช่วงเดียวกันในปี 2557 ได้เนื่องจากปี 2557 มีการเม้าท์พิกเจอร์ (ช่วงตรังมิวสิคเฟสติวัล) ปัญหาที่พบคือ จุดหน่วยบัตร่วนวายจึงอยากให้มีช่องทางเข้าจุดจำหน่ายบัตรเข้าพิกเจอร์

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ

ให้นำยอดขายบัตรในช่วงเดือนเมษายน ของ 2 ปี ย้อนหลังมาเปรียบเทียบ

มติที่ประชุมรับทราบ

4.10 เรื่องที่ น.ส.จิตตมาส ฤทธิเดช แจ้ง

4.10.1 การละเล่นดนตรีไทยทั้ง 2 วันเป็นไปด้วยความเรียบร้อย

การอภิปรายและข้อเสนอแนะ

ควรรหาที่จัดวางวงดนตรีไทยใหม่ และควรรหาการละเล่นหรือดนตรีไทยแบบใหม่มาจัดแสดงให้นักท่องเที่ยวชมเพื่อสร้างความแปลกใหม่

มติที่ประชุมรับทราบ

วาระที่ 5. เรื่องที่เสนอให้ที่ประชุมพิจารณา

5.1 กรณีลูกหลาน ผู้ที่เกี่ยวข้องกับเจ้าหน้าที่ ให้ดำเนินการทำบัตรหรือป้ายมอบให้บุคคลเหล่านี้พกติดตัวเพื่อให้ทราบว่าบุคคลเหล่านี้เกี่ยวข้องกับพนักงานสถาบันฯ

มติที่ประชุมเห็นชอบ

5.2 กรณีป้องกันนักท่องเที่ยวมารอซื้อบัตรที่เคาน์เตอร์ขายบัตร มอบหมายให้นายสายันต์ กกแก้ว เป็นผู้ทำประตูทางเข้าเคาน์เตอร์ขายบัตร

มติที่ประชุมเห็นชอบ

5.3 การวางแผนการขายบัตรควรการขยายเวลาหรือลดเวลาการเปิด-ปิดพิกเจอร์รวมถึงการวางแผนสับเปลี่ยนกำลังคนเข้าให้บริการ มอบหมายให้น.ส.ธนาภรณ์ ว่องวานนท์ และนางสาวกัญต์กนิษฐ์ เป็นผู้รับผิดชอบวางแผน

มติที่ประชุมเห็นชอบ

5.4 กรณีนักท่องเที่ยว และเจ้าหน้าที่เดินเข้าออกทางประตูทางเข้าภายในพิกเจอร์แล้วมีความสับสนวนวายซึ่งต่อไปจะทำช่องแยกให้ชัดเจนระหว่างนักท่องเที่ยว และเจ้าหน้าที่เดินเข้า จึงมอบหมายให้นายปฐมฤกษ์ บัวแก้ว ลงง้อจำลองสถานการณ์คนเดินเข้า-ออกและถ่ายภาพนำมาเสนอ ผอ.เพื่อพิจารณาต่อไป

มติที่ประชุมเห็นชอบ

วาระที่ 6. เรื่องอื่น ๆ (ถ้ามี)

ไม่มี

เลิกประชุมเวลา 13.00 น.

.....
(นางสาวกัญต์กนิษฐ์ ทองร่วง)
ผู้จัดรายการประชุม

.....
(นางสาวสุภาวดี กลับใหม่)
ผู้ตรวจรายการประชุม